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Sondaj INSCOP: 71,9% dintre români - interesati sa învete mai multe despre noile

tehnologii

Aproape trei sferturi dintre români (71,9%) spun ca ar fi interesati sa învete mai multe despre cum

functioneaza noile tehnologii, releva un sondaj INSCOP realizat în perioada 23 mai - 14 iunie.

 

Potrivit cercetarii, 27,6% dintre respondenti nu ar fi interesati sa învete mai multe despre cum functioneaza noile

tehnologii, iar 0,5% nu stiu sau nu au raspuns.

 

Totodata, 17% dintre cei intervievati de INSCOP afirma ca au participat în ultimele 12 luni la cursuri de pregatire

platite sau furnizate de angajator pentru a-si îmbunatati aptitudinile, 81,1% nu au urmat asemenea cursuri.

 

Aproape o cincime (19,1%) dintre respondenti sustin ca au urmat cursuri de pregatire platite din bugetul propriu,

iar 80,5% ca nu au urmat asemenea cursuri. Procentul non-raspunsurilor este de 0,4%.

 

Peste un sfert (27,5%) dintre subiectii sondajului declara ca au beneficiat de pregatire la locul de munca sub

îndrumarea unor colegi, supervizori în ultimele 12 luni, 70,5% au raspuns negativ la aceasta întrebare, iar 2% nu

au raspuns.

 

Solicitati sa-si exprime acordul cu afirmatia "Ştiinta si tehnologia ne fac viata mai sanatoasa, mai usoara si mai

confortabila", folosind o scala de la 1 la 10, unde 1 înseamna "dezacord total" iar 10 înseamna "acord total", 7%

dintre respondenti au ales varianta 1, 0,6% - varianta 2, 1,2% - varianta 3, 3,3% - varianta 4, 12% - varianta 5.

Varianta 6 a fost aleasa de catre 4,7% dintre respondenti, 7 de catre 10,1% , 8 - 15,8%, 9 - 8,8%, 10 - 34,9%.

Ponderea persoanelor care au acordat notele 8, 9 si 10, adica un acord ridicat este de 59,5%, indicând un nivel

mare de raspunsuri favorabile. Procentul non-raspunsurilor a fost de 1,5% din totalul esantionului.

 

Cu privire la afirmatia "Datorita stiintei si tehnologiei generatia urmatoare va avea mai multe posibilitati de

împlinire", folosind o scala de la 1 la 10, unde 1 înseamna "dezacord total" iar 10 înseamna "acord total", 6,1%

dintre respondenti au ales varianta 1, 1,4% - varianta 2, 2,6% - varianta 3, 2,8% - varianta 4, 13,1% - varianta 5.

Varianta 6 a fost indicata de 5,7% dintre respondenti, 7 de 9,3%, 8 - 15,7%, 9 - 7,9%, 10 - 33,3%. Ponderea

persoanelor care au acordat notele 8, 9 si 10, adica un acord ridicat este de 56,9%, indicând un nivel mare de

raspunsuri favorabile. Procentul non-raspunsurilor a fost de 2% din totalul esantionului.

 

Rugati sa-si exprime acordul cu afirmatia "Inteligenta artificiala si automatizarea vor crea mai multe locuri de

munca decât vor elimina", folosind o scala de la 1 la 10, unde 1 înseamna "dezacord total" iar 10 înseamna "acord

total", 19,5% dintre respondenti au ales varianta 1, 3,9% - varianta 2, 5,2% - varianta 3, 6,2% - varianta 4, 14,9% -

varianta 5. Varianta 6 a fost aleasa de 6,5% dintre respondenti, 7 de 7,5% , 8 - 10%, 9 - 3,7%, 10 - 20,1%.

Ponderea persoanelor care au acordat notele 8, 9 si 10 este de 33,8%, indicând un nivel scazut de raspunsuri

favorabile 2,7% dintre respondenti nu stiu sau nu raspund la aceasta întrebare.

 

Sondajul releva ca 38,3% dintre respondenti au o parere buna despre utilizarea inteligentei artificiale în tot mai

multe domenii de activitate. 41,5% au o parere nici buna/nici proasta, 18,4% o parere proasta, 1,4% nu stiu sau nu

pot aprecia, iar 0,4% nu raspund. Potrivit cercetarii, 43% dintre români au o parere buna despre utilizarea robotilor

pentru a simplifica sarcinile oamenilor la locul de munca, 27,7% au o parere nici buna/nici proasta, 28,2% o parere

proasta, 0,8% nu stiu sau nu pot aprecia, în timp ce 0,3% nu raspund.

 

De asemenea, 30,2% dintre respondenti au o parere buna despre posibilitatea utilizarii unei interfete creier-masina,

prin intermediul unei casti speciale, care sa permita teleghidarea mentala a diferitelor dispozitive, inclusiv la locul
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de munca. 32,7% au o parere nici buna/nici proasta despre aceasta posibilitate, 33,2% o parere proasta, 3,5% nu

stiu sau nu pot aprecia, în timp ce 0,4% nu au raspuns.

 

Sondajul mai releva ca 47,7% dintre cei intervievati ar fi personal dispusi sa lucreze de la distanta prin intermediul

aplicatiilor online de comunicare, în timp ce 47,1% nu ar fi. 5% nu stiu sau nu pot aprecia, iar 0,3% nu au raspuns.

 

Sondajul de opinie "Agenda România 2050. O conversatie despre viitorul României - Editia I" a fost realizat în

perioada 23 mai - 14 iunie pe un esantion de 1.500 de respondenti. Datele au fost culese prin metoda CATI

(interviuri telefonice), volumul esantionului fiind de 1.500 de persoane, cu vârsta de 18 ani si peste. Eroarea

maxima admisa a datelor este de ą 2,53 %, la un grad de încredere de 95%. Cercetarea este împartita în mai multe

capitole. Cel de-al V-lea capitol vizeaza "Perceptia asupra Ştiintei si Tehnologiei. Inteligenta artificiala si robotii.

Meseriile viitorului".

 

Sondajul a fost realizat de INSCOP Research la comanda STRATEGIC Thinking Group în cadrul unui proiect de

cercetare sprijinit de mediul privat si având drept parteneri academici Universitatea Babes-Bolyai din Cluj Napoca,

Universitatea Bucuresti, Universitatea Politehnica din Bucuresti, Universitatea de Vest din Timisoara si

Universitatea de Medicina si Farmacie Grigore T. Popa din Iasi.
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